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南校安办[2009]1号
南昌县中小学校舍安全工程领导小组

成员单位工作职责

一、县教育体育局
负责全县中小学校舍安全工程具体组织实施和总协调。负责制定全县中小学校舍安全工程工作目标、工程规划、实施方案、实施细则；整合与中小学校舍安全有关的各项工程及资金渠道，统筹提出资金安排方案；组织编制和审定全县中小学校舍加固改造、避险迁移和综合防灾方案；监督检查工程质量和进度；建立校舍安全挡案和校舍信息系统；协调处理跨部门重要事项；编发工作简报，推广先进经验，向省、市中小学校舍安全工程领导小组报告工作。

二、县发展和改革委员会
负责将校舍安全工程纳入国民经济和社会发展计划，落实发改委管理的专项资金；为校舍安全工程建设提供政策支持；负责对校舍建设立项的审批和指导，配合有关部门监督检查工程质量和进度。

三、县财政局
协同县教育部门认真组织实施全县中小学校舍安全工程；审核工程建设资金预算；负责统筹、安排工程建设资金；研究制定资金分配方案，并按照财政国库管理制度有关规定和工程进度，及时拨付专项资金；制定工程建设资金使用管理办法，加强资金使用的监督检查，提高资金使用效益。
四、县物价局

制定校舍安全工程建设相关收费及有关减免政策与标准。
五、县城建局
负责落实校舍改造建设规费有关减免政策；按照基本建设程序和工程建设程序对中小学校舍建设进行管理，督促有关部门执行国家基本建设程序和有关工程建设强制性标准。协助教育部门编制中小学网点布局规划，负责指导中小学校舍规划建筑方案的审查。
六、县房管局

负责组织全县中小学校舍安全排查和鉴定、评估和人员的技术培训，组织制定和编印中小学校舍排查鉴定技术指南、校舍加固改造技术指南、校舍鉴定和加固相关标准规范目录。
七、县国土资源局
负责中小学校舍安全工程中地质灾害排查、评估的技术指导，为全县提供泥石流、山体滑坡、崩塌、地面塌陷等地质灾害分布情况，协调有关专业技术单位为实施校舍安全工程提供地质灾害排查、评估等技术支撑和保障；落实新建校舍建设用地的有关土地优惠政策。

八、县水利局
负责中小学校舍安全工程防洪涝灾害技术指导，并提供相应洪涝灾害的技术支撑和保障；负责为全县提供洪涝灾害重点区分布情况，提出安全评估和建议；落实校舍安全工程建设收费有关减免政策；协助做好全县中小学校舍防洪涝灾害安全排查和鉴定、评估、人员技术培训，制定和编印校舍防洪涝灾害排查鉴定技术指南及相关标准规范目录。

九、县科技局

负责中小学校舍安全工程防震技术指导，并提供相应的防震技术支撑和保障；协助做好全市中小学校舍安全抗震排查和鉴定、评估、人员技术培训，制定和编印校舍抗震排查鉴定技术指南及抗震加固相关标准规范目录；落实校舍改造建设有关收费减免政策；负责为全县提供地震重点监视防御区、七度以上地震高烈度区及地震断烈带和地震多发区分布情况，提出安全评估和建议。
十、县消防大队

负责中小学校舍安全工程防火技术指导，并提供相应的防火技术支撑和保障；对学校消防设施和器材及配备标准进行监督检查，提出防火安全评估和建议；协助做好全县中小学校舍防火安全排查和鉴定、评估、人员技术培训，制定和编印校舍防火排查鉴定技术指南、工程加固改造防火技术指南及相关标准规范目录；落实校舍改造建设有关消防收费减免政策。

十一、县气象局

负责中小学校舍安全工程防雷技术指导，并提供相应防雷方面的技术支撑和保障；协助做好全县中小学校舍防雷安全排查和鉴定、评估、人员技术培训，制定和编印校舍防雷排查鉴定技术指南及相关标准规范目录；落实校舍改造建设防雷收费有关减免政策；负责为全县提供重点雷区监视防御区分布情况，提出安全评估和建议。
十二、县监察局
负责对全县中小学校舍安全工程实施全过程的监督检查；设立举报电话，协调查处违法违纪和重点案件。

十三、县公安局
负责对校舍建设的治安管理，打击违法犯罪分子，为校舍安全工程提供良好的社会环境；参与全县校舍安全责任事故调查。

十四、县审计局
负责组织对工程资金的全过程审计，将工程列入年度审计工作计划。

十五、县安全生产监督管理局

负责对工程建设中的安全生产实施综合监督，参与组织对工程建设重大安全事故调查处理。 
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