关于高标准做实第一环节“回头看”工作的通知
各乡镇中学、中心小学，县直各学校，局机关各科室站馆：

为落实近期中央省市县群众路线教育实践活动相关会议精神，决定在近期在全县教体系统开展一次专项督查，现就有关工作事项通知如下：

一、充分认识高标准做实“回头看”工作的重要性

高标准做实“回头看”工作，是顺利进入查摆问题、开展批评环节的前提条件，只有把“回头看”工作做好做实，才能为下一步活动开展打牢基础。从目前活动开展的情况看，一些活动单位还存在重视不够、上热下冷、前紧后松等突出问题，一定程度上影响了活动的质量。近期，省、市、县活动办在要求做好第一环节“回头看”工作的同时，正在对第一环节工作进行专项督查、明察暗访。各活动单位必须高度重视，坚持高标准、严要求，进一步把“回头看”工作做扎实、做深入，确保教育实践活动不出偏差、有效推进。

二、准确把握“回头看”工作的内容方法及检验标准

根据县活动办《关于开展学习教育、听取意见环节“回头看”的通知》（南群组办字﹝2014﹞10号）文件要求，围绕“五个是否”的内容，进一步高标准做实“回头看”工作：

1、“回头看”的内容方法

（1）学习教育方面：主要看学习时间是否充分，是否按要求完成规定内容的学习，学习形式是否多样，领导干部是否撰写学习体会文章，党组织主要领导是否上党课，是否召开“学习弘扬焦裕禄精神，践行‘三严三实’要求”专题学习讨论会，并进行交流互动。

（2）听取意见方面：主要看是否采取多种形式开门听取意见，是否以工作问题代替“四风”问题、以办实事代替解决党员干部的作风问题，是否从群众反映的具体问题和工作建议中查找出“四风”问题，领导班子和领导个人梳理出来的“四风”问题，是否在一定范围内公开公示，并接受群众监督、检验和帮助。

（3）立行立改方面：主要看是否对听取意见中群众反映强烈的突出问题，特别是民生问题，拿出具体整改措施，进行立行立改，是否建立完善整改台账，并具体到事、到人。

2、“回头看”的检验标准

（1）带头示范方面：党组织书记是否带头学习，带头撰写学习体会，带头到党员、群众中去宣讲学习心得；党委（党组）集中学习时间是否达标，党员群众是否知晓教育实践活动主题、要求、目标；党委（党组）是否带头开展“回头看”，制定工作方案，并狠抓落实。

（2）整改落实方面：是否制定工作方案，方案是否科学，符合实际；专项活动开展是否进展顺利，是否取得有特色的典型经验；上级督导组、活动办对“回头看”工作是否给予了充分肯定，并有典型工作经验获得推广。

（3）督导工作方面：是否按上级要求来展开督导，是否形成督导方案；所督导单位是否按要求落实了“回头看”全部工作；所督导单位是否在某项具体工作上取得典型经验并得以总结推广；能否对所督导单位开展活动的情况给予客观、真实、准确的评估评价。

三、认真开展“回头看”工作专项督查

1、督查时间。根据活动安排，对“回头看”工作进行全过程督查。同时，督导组从5月下旬到6月上旬，进行专项督查。

2、督查内容。重点是督查各活动单位“回头看”工作的落实情况，思想发动、学习教育、听取意见、边学边改的情况，以及效能建设、干部作风转变的情况。

3、督查方式。督查采取明察与暗访相结合的方式进行。明察，主要是察活动规定动作落实情况，通过采取听汇报、看现场、查资料等方式，重点了解各活动单位“四个规定动作”的落实情况；暗访，主要是访干部作风转变情况，通过采取事先不打招呼、利用录音录像设备、上门走访、现场询问等方式，重点了解干部作风转变、服务群众效能以及群众反映评价等情况。
4、督查责任。各活动单位党组织要抓好组织领导，认真对照“回头看”的有关要求，逐项进行自查，查漏补缺，不折不扣地把“回头看”各项工作落到实处，领导干部要带头开展 “六查”，查修身严不严、查用权严不严、查律己严不严，查谋事实不实、查创业实不实、查做人实不实。教体局活动办将制定专项督查工作方案，作出统筹安排，保障专项督查工作有序推进；县督导组要抓好督促检查，按照方案要求，严格把关，严督实导，确保专项督查不走过场，取得实效。在督查过程中，对发现的工作落实不到位，弄虚作假、搞形式主义，解决问题无实效的单位和作风漂浮、推诿扯皮、敷衍塞责的干部，将严肃追究责任，进行相关组织处理或纪律处分。

四、加强舆论宣传和监督

开展专项督查工作，是对第一环节工作成效的一次有效检验，是推动“回头看”各项工作落到实处的有力抓手。各地各单位要高度重视，切实加强自查自纠，对规定动作不到位的要进行补课，对活动材料不齐的要及时补齐，特别是要对干部作风方面存在的突出问题进行整改，对直接面向群众的窗口、行业等工作人员进行教育管理。同时，为严肃纪律，县活动办将对明察暗访出来的问题在县电视台进行曝光，所在单位要向上级作出解释说明，并追究相关人员责任，限期进行整改，督导组要对整改结果进行跟踪问效。
中共南昌县教体局党委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室
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附：近期工作安排

●从百度网站上或从教体局活动QQ群下载电影《焦裕禄》，组织全体党员集中观看电影《焦裕禄》

●做好“学习教育、听取意见”环节的回头看工作，以“学习弘扬焦裕禄精神、践行‘三严三实’要求”为主题，召开党支部（总支）扩大会，结合前段征求意见情况，谈认识、讲体会、找差距。党委（党组）书记带头，其他成员都要发言。同时邀请督导组成员参加。
●做好挖掘和培育先进典型的工作，做好先进人物的先进事迹，大力做好党的群众路线教育实践活动的宣传工作。
●做好信息报送工作，对学校富有特色的活动以消息的形式发送到活动办群空间和教体局网站。

●按要求做好本校简报的编制与报送，简报报送地址为活动办邮箱：ncxjiaolxjy2014@126.co m。

