二〇一四年南昌县城区中小学招生地段范围划分方案

为便于新生到常居家庭住址在规定招生地段范围内的学校相对就近入学。考虑到莲塘实验学校重建原因，今年莲塘实验学校、莲塘二小和莲塘六中等招生地段范围较去年作适当调整，玺园、澄湖东路沃尔玛商场路口至莲塘大道农业银行路口的湖东一路以南小学新生自愿选择到莲塘二小，初中新生自愿选择到莲塘六中就读，现划定2014年九年义务教育学校招生地段范围方案：
莲塘一小招生范围：南面：澄湖东路至万坊桥以北，万坊桥至莲塘南大道以北（银三角管委会范围除外）的莲塘城区户口。北面：向阳路（铁路口至澄湖西路）以南。东面：铁路以西（向阳路至莲塔路）。西面：澄湖西路（农贸西路至向阳路）以东、康乐路（农贸西路至莲富路）以东、澄湖东路（莲富路至城南路）以东。
莲塘二小招生范围：南面：向阳路（铁路口至澄湖西路）以北。北面：北面：莲塘火车站及站前路以南。东面：铁路以西（向阳路至站前路）。西面：澄湖西路（澄湖中路至向阳路）以东。
莲塘三小本部校区招生范围：南面：澄湖中路（澄湖西路至迎宾大道）以北。北面：农科路（迎宾大道至澄湖东路）以南。西面：迎宾大道（澄湖中路至农科路）以东。东面：澄湖西路（澄湖北路至澄湖中路）以西、澄湖东路（澄湖北路至农科路）以西。
    莲塘三小分部校区招生范围（二师校区）：南面：莲富路（莲西路至迎宾大道）以北、向阳路（莲西路至澄湖西路）以北。北面：澄湖中路（澄湖西路至迎宾大道）以南。西面：迎宾大道（莲富路至澄湖中路，含原莲西乡塔田村部分农村学生）以东。东面：澄湖西路（澄湖中路至向阳路）以西。
莲塘四小招生范围：南面：城南路（澄湖东路至迎宾大道）以北。北面：向阳路（莲西路至澄湖西路）以南、莲富路（莲西路至迎宾大道）以南、农贸西路（澄湖西路至康乐路）以南。东面：澄湖东路（城南路至莲富路）以西、康乐路（莲富路至农贸西路）以西。西面：迎宾大道（莲富路至城南路）以东及恒大绿洲、江铃地产、农机市场、贵都花园部分生源等。
莲塘五小、六小、八小、九小、城东小学及莲塘镇其它小学招生范围：铁路以东的莲塘商品粮户口和莲塘镇的农村户口及相关企业职工子女、欧美嘉园、区域内安居小区、农科路以北的康城小区、大湖之都、桂花苑、仁兴家园、尚南云顶等住宅小区生源地段范围由莲塘镇中心小学安排。（具体生源地段由莲塘镇中心小学安排）。
莲塘实验学校初中、小学招生范围：南面：站前路（莲塘火车站至澄湖东路）以北。北面：澄湖北大道（莲塘大道至澄湖东路）以南。东面：铁路以西莲塘镇城区户口(含八一派出所商品粮)。西面：澄湖春天小区、澄湖东路（站前路至澄湖北大道）以东。
莲塘四中招生范围：南面：城南路（农药厂至迎宾大道）以北及恒大绿洲、江铃地产、农机市场、贵都花园部分生源。北面：农科路以南。东面：澄湖东路（农科路至澄湖北大道）以西，澄湖西路（莲富路至澄湖北路）以西，含斗门村农药厂以西。西面：迎宾大道（城南路至农科路）以东（含：岗前村、塔田村、柏岗村、贵都花园部分生源）。
莲塘五中招生范围：站前东路（含站东住宅区、车站住宅区），莲塘中大道：单号531—831、双号510—832号，莲塘南大道：单号1—471号，双号2—488号，新莲武路单号1—167号，老莲武路。五一路：单号、双号2—422号，公园路，府前东路。沿河南路2—98号、沿河北路1—561号；澄湖东路：单号万湖头—405号，双号168号（含万湖村安居房住户）至莲富路， 莲富路：188号（锦绣江南）以东地段，农贸东路：单号1—33号、双号2—154号，橡西路以东，向阳路：单号1—109号、双号2—256号，新世纪商城、向阳巷、市场（南、北）巷；综合市场，供电局，电影院，旋耕机厂，工人新村，县酒厂，东龚，西龚，筑路机械厂（莲塘城区户口），江西建筑材料机械厂，曾家，站前东路，水厂路，维也纳，干休所，航修厂，链条厂，瓷厂，水泥厂，殡葬厂，县苗圃，河以南的莲塘县城户口，染织厂住户（职工子女）等。
莲塘六中招生范围：站前西路双号，莲塘中大道：单号403—529号、双号414—508号，五一路双号424号以后，团结路，文卫路，揭家巷（含揭家村），府前西路，湖心路，向阳路单号111—587号、双号258号—588号，橡西路以西，农贸西路，农贸东路单号35号以后，澄湖东路：单号407—919号、双号莲富路以后。莲水巷，澄湖西路以东（含外贸路、农贸路安居小区、体育馆小区、仁兴家园等）。 
莲塘七中招生范围：农科路以北的住户子女，富山中学招生范围除外计划招生。 
富山小学、中学招生范围：招收富山乡原住户子女及小蓝经开区相应范围子女就读。
银三角管委会招生范围： 
一中银河校区招生范围：银河城、天心湾小区和万湖村拆迁户、岗前村小学生。
一中实验学校招生范围：星港湾、星港小镇、清水园、安心小区、天沁园（沿河南路的景江豪城）、贵都花园部分生源、万湖村、马德里风情、银三角商贸城、金桂尚居、路通城邦住宅区义务教育阶段的学生（马德里风情、银三角商贸城、金桂尚居的小学、初中一年级今年暂按排莲一中实验）。
银三角管委会区域内老住户和靠近银三角实验学校新楼盘住户子女就读（时代庄园等），在银三角实验学校，或原村小就读，银三角大道1支路、2支路住户子女在银三角实验学校就读。
贵都花园义务教育阶段学生，秉着就近自愿的原则，自行选择到莲塘四中、莲塘四小或莲塘一中实验学校就读。
昌南新城管委会招生范围：象湖新城域内住户子女的义务教育就读，安排在莲塘二小分校、东新乡公办小学、莲塘一中东新校区及九里象湖城实验小学、南昌现代外国语学校，具体招生地段范围由昌南新城管委会划定，详见昌南管委会公告。
南昌现代外国语（老校区招生）招生范围：天伦华庭、剑桥春天、百成经典、巢南郡、尚南云顶、大湖之都、康城、港航小区、云海蓝天、泰然雅居、桂花苑、金色学府、华宇尚城、汇仁花园等楼盘住户及相应区域非农业户居民的子女，秉着就近自愿的原则，到莲塘七中或南昌现代外国语学校就读。
民办学校实行自主招生，根据学校申请，教育局同意，今年东方明珠学校面向全县自主招收200人的初一新生。
