二〇一五年南昌县城区中小学校招生地段范围

城区各中小学校、城区全体小学一年级新生、小学毕业生及其家长：
2015年我县将继续严格执行市委市政府关于严禁非政策性择校行为的政策，贯彻落实南昌市人民政府办公厅印发的《南昌市人民政府办公厅关于进一步做好严禁非政策性择校行为的工作意见》和南昌市教育局印发的《南昌市教育局关于做好2015年义务教育免试就近入学工作的实施意见》精神，为进一步做好城区义务教育免试就近入学工作，现公布《二0一五年南昌县城区小学、初中招生学区范围》并印发给你们。我县城区小学、初中学校招生学区范围主要是依据《义务教育法》、《教育部关于进一步做好小学升入初中免试就近入学工作的实施意见》、《江西省义务教育条例》和《南昌市实施义务教育若干规定》有关精神，本着推动义务教育均衡发展，不断扩大优质教育资源的工作思路，按照相对就近、免试入学的原则和各小学、初中学校的办学条件、办学规模以及区域内小学新生、小学毕业生的数量划分的。
城区各小学、初中学校按照划分的学区范围接收具有本县城区户籍的小学新生、小学毕业生和符合条件的随迁子女。如果学区范围需要服务的学生数量未超过学校接纳能力，则全部接收。如果学区范围内需要服务的学生数量超过学校接纳能力，则按以下顺序接收学生。
第一：适龄儿童、少年及其父母户口在学校学区范围内，且户主为其父或者其母，家庭实际居住地（房屋产权所有人为其父或母或适龄儿童、少年本人）同时属于学校学区范围内；符合规定的现役军人子女；适龄儿童、少年及其父母户口在学校学区范围内，户主为其祖父母或外祖父母，实际居住地（房屋产权所有人为其祖父母或外祖父母）同时属于学校学区范围内，且该适龄儿童、少年及父母在城区（莲塘城区、银三角、象湖新城）无房产；莲塘城区农业户口（含莲塘村委会、八一涂村的原老居住户、莲塘水产场等农村户口）的适龄儿童、少年，按照家庭实际住址安排入学；省、市驻我县企事业单位，（如橡胶厂、玻璃三厂、省送变电、民星集团等国营单位）因户口不在我县，常住房在莲塘，由单位提供证明和相关证件（工作证，下岗证、养老保险证），按照家庭实际住址安排入学；县政府按政策规定安排的廉租房；城区拆迁户、棚户区改造拆迁户子女就学安排：被征收居民迁出原地后，其子女入学须持家庭拆迁证明材料原件进行审验（拆迁协议三年内有效，推算截止时间为2015年3月31日），可选择继续在原户籍、家庭住址所在地就近入学，或在安置房所在地就近入学，也可在被征收人租赁房屋附近相对就近由教育行政部门统筹安排入学。
第二：适龄儿童、少年及其父母户口不在学校学区范围内，但家庭实际居住地（房屋产权所有人为其父或母或适龄儿童、少年本人）在学校学区范围内。
第三：适龄儿童、少年及其父母户口（含集体户口）在学区范围内，实际居住地为租借房（凭房管局备案的房屋租赁合同等材料）属于学区范围内，且该适龄儿童、少年及父母在城区（莲塘城区、银三角、象湖新城）无房产；因家庭搬迁、父母工作调动，户口一时未能办理或正在办理的，可凭住房证明材料、户口迁移证明、主管部门的工作调令和有关部门的证明材料，按照家庭实际住址安排入学。
第四：父母在我县具有经县政府确认的招商引资项目，其小孩随父母一方（法人代表或高层管理）在我县居住，经教体局局长办公会研究通过后，按照家庭实际住址安排入学（提供企业证明、商务局证明、小兰工业园区证明、企业法人执照或企业任职通知）。符合规定的进城务工、经商人员随迁子女。
第五：适龄儿童、少年及其父母城区户口（含集体户口）不在学区范围内，实际居住地为租借房（凭房屋租赁合同等材料 ）属于该学区范围内，且该适龄儿童、少年及父母在城区（莲塘城区、银三角、象湖新城）无房产。
第六：适龄儿童、少年及其父母户口不在本城区范围内，但实际居住地为租借房（凭房屋租赁合同、居住证等材料）属于学区范围内,且该适龄儿童、少年及父母在城区（莲塘城区、银三角、象湖新城）无房产，由教育行政部门依据其学区学校学位限额情况和实际居住地，相对就近统筹安排义务教育学位。
以上所述的房产权证必须为房产证(购房合同需同时提供房管局的产权证明、所属居委会和当地派出所的入住证明)，且权证性质为住宅，办理时间截止入学当年的3月31日。写字楼、公寓楼、商铺等非住宅、非直系亲属间共有的房产均不能作为义务教育学校招生学区范围、学位分配和生源排序的依据，其适龄儿童、少年由教育行政部门依据实际居住地就近统筹安排义务教育学位。工商执照、社保缴纳、居住证、租房证明的办理时间都必须在一年以上，并且租房合同需在房管部门正式备案方可有效，推算截止时间均为2015年3月31日。租(借)房未满一年的，由教育行政部门依据其学区学校学位限额情况和实际居住地，就近统筹安排义务教育学位。
8月15日至22日由家长携带该生，持家庭户口簿、合法常住固定住所证件(房产证、居住证、住房租赁合同等有效证明)按照南昌县教育体育信息网或学校公布的预录学校名单，前往学区小学、初中学校办理入学报名手续。各城区学校按照六类排序顺序审核相关证件、材料，对符合要求的学生办理报名手续。
近年来，我县大力推进教育改革，推动义务教育均衡发展，学校办学条件全部达到国家规定标准，学校之间差距逐渐缩小，教育质量稳步提高。今年我县继续推进校长轮岗、教师交流工作。通过学校优质资源扩散效益，全面提升区域内义务教育学校办学质量，扩大优质教育资源覆盖面。城区各小学、初中学校要认真执行《南昌市教育局关于做好2015年义务教育免试就近入学工作的实施意见》（洪教义教字[2015]12号），做好小学一年级新生和初一新生入学报名工作，为本校学区范围内的新生及时办理报名手续。
南昌县教育体育局
2015年7月13日











莲塘一小招生范围：南面：城南大道（澄湖东路至万坊桥）以北，万坊桥至莲塘南大道以北（银三角管委会范围除外）的原莲塘城区户口。北面：向阳路（铁路口至澄湖西路）以南。东面：铁路（向阳路至莲塔路）以西。西面：澄湖西路（农贸西路至向阳路）以东、康乐路（农贸西路至莲富路）以东、澄湖东路（莲富路至城南路）以东。新生容量学位500个。
莲塘二小招生范围：南面：向阳路（铁路口至澄湖西路）以北。北面：澄湖中路也叫站前路（澄湖东路至莲塘大道）以南。东面：铁路（向阳路至站前路）以西。西面：澄湖西路（澄湖北路至向阳路）以东。由于历史原因，涂家山与县政府有协商的老住户子女自愿选择到莲塘二小就读。新生容量学位400个。
莲塘三小本部校区招生范围：南面：澄湖中路（澄湖西路至迎宾大道）以北。北面：澄湖北大道（迎宾大道至澄湖东路）以南。西面：迎宾大道（澄湖中路至澄湖北大道）以东。东面：澄湖西路（澄湖北大道至澄湖中路）以西。新生容量学位500个。
莲塘斗柏路小学招生范围（二师校区）：南面：莲富路（莲西路至迎宾大道）以北、向阳路（莲西路至澄湖西路）以北。北面：澄湖中路（澄湖西路至迎宾大道）以南。西面：迎宾大道（莲富路至澄湖中路，含原莲西乡塔田村部分农村学生）以东。东面：澄湖西路（澄湖中路至向阳路）以西、莲西路（向阳路至莲富路）以西。新生容量学位300个。
柏岗小学招生范围：小兰二路以南柏岗村及附近居民子女、部分工业园务工人员子女。新生容量学位50个。
莲塘四小招生范围：南面：城南路（澄湖东路至迎宾大道）以北。北面：向阳路（莲西路至澄湖西路）以南、莲富路（莲西路至迎宾大道和澄湖东路至康乐路）以南、农贸西路（澄湖西路至康乐路）以南。东面：澄湖东路（城南路至莲富路）以西，康乐路（莲富路至农贸西路）以西，澄湖西路（农贸西路至向阳路）以西。西面：莲西路（向阳路至莲富路）以东，迎宾大道（莲富路至城南路）以东及汽车大道的农机市场、贵都花园贵都花园（1至65栋、79至99栋）住户子女原则上安排在莲四小就读，特殊情况可安排莲一中实验学校就读。新生容量学位500个。
振兴路小学招生范围：南面：小兰北路（迎宾大道至澄湖西路）以北、振兴大道（澄湖西路至莲塘大道）以北。北面：迎宾大道上印钞厂至莲塘北大道以南的常住居民子女。东面：莲塘北大道（振兴大道至青云谱）以西。西面：迎宾大道（小兰北路至印钞厂）以东。新生容量学位400个。
墨山街小学招生范围：莲塘北大道（小兰化工市场至青云谱）以东的墨山村、埂头村、街上村的居民子女。新生容量学位200个。
洪州学校（莲塘六小）小学、初中招生范围：南面：澄湖北大道（迎宾大道至莲塘大道）以北。北面：小兰北路（迎宾大道至澄湖西路）以南、振兴大道（澄湖西路至莲塘大道）以南。东面：莲塘大道（振兴大道至澄湖北大道）以西。西面：迎宾大道（澄湖北大道至小兰北路）以东、澄湖西路（小兰北路至振兴大道）以东。小学新生容量学位300个、初中新生容量学位336个。另外，莲塘六小招生及教育教学日常管理一并纳入洪州学校统一管理。
莲塘实验学校小学、初中招生范围：南面：站前西路（莲塘火车站至澄湖东路）以北。北面：澄湖北大道（莲塘大道至澄湖东路）以南。东面：铁路以西莲塘镇城区户口(含八一派出所商品粮)。西面：澄湖东路（站前西路至澄湖北大道）以东。
由于莲塘实验学校重建原因，今年，莲塘实验学校小学一年级和初中一年级停止招生一年，其地段范围内小学新生由莲塘二小招生、初中新生由洪州学校招生。
莲塘四中招生范围：南面：城南路（农药厂至迎宾大道）以北及江铃地产、农机市场、贵都花园（1至65栋、79至99栋）住户子女原则上安排在莲四中就读，特殊情况可安排莲一中实验学校就读。北面：澄湖北大道（迎宾大道至澄湖西路）以南。东面：澄湖西路（莲富路至澄湖北路）以西，向阳路单号589号以后、双号590号以后，含斗门村、农药厂以西。西面：迎宾大道（城南路至澄湖北大道）以东（含：塔田村、柏岗村、雄溪村）。新生容量学位784个。
莲塘五中招生范围：南面：城南路（澄湖东路至沿河北路）以北部分、莲塘五中生活区北面围墙以北、公园路南路口至莲塘南大道以北、莲塔路（莲塘南大道至八一乡交界处的莲塘户口住户）以北。北面：农贸西路（澄湖东路至橡西路）以南、向阳路（橡西路至五一路）以南、五一路（向阳路至莲塘中大道）以南、五一路口的莲塘中大道至站前东路。东面：莲塔路至站前东路以西。西面：澄湖东路（农贸西路至莲富路）以东、澄湖东路段（城南路至莲富路）。具体为：站前东路（含站东住宅区、车站住宅区），莲塘中大道：单号531—831、双号510—832号，莲塘南大道：单号1—471号，双号2—488号，新莲武路单号1—167号，老莲武路。五一路：单号、双号2—422号，公园路，府前东路。沿河南路2—98号、沿河北路1—561号；澄湖东路：单号（万湖桥头）1—405号，双号2—250号（含桥头万湖村安居房住户）， 莲富路：188号（锦绣江南）以东地段，农贸东路：单号1—33号、双号2—154号，橡西路以东，向阳路：单号1—109号、双号2—256号，新世纪商城、向阳巷，市场（南、北）巷，综合市场，供电局，电影院，旋耕机厂，工人文化宫，工人新村，县酒厂，东龚，西龚，曾家，水厂路，维也纳，干休所，航修厂，链条厂，瓷厂，水泥厂，河以南的莲塘县城户口。由于历史原因，江西建筑材料机械厂和县染织厂住户的职工子女自愿选择到莲塘五中就读。新生容量学位784个。
莲塘六中招生范围：南面：莲富路（澄湖东路至澄湖西路）以北、农贸西路（澄湖东路至橡西路）以北、向阳路（橡西路至五一路）以北、五一路（向阳路至莲塘中大道）以北、五一路北路口的莲塘中大道至站前东路以北。北面：站前西路（澄湖东路至莲塘北大道）以南。东面：莲塘大道（站前路至五一路北路口）。西面：澄湖西路（莲富路至澄湖北路）以东。具体为：站前西路双号，莲塘中大道：单号403—529号、双号414—508号，五一路双号424号以后，团结路，文卫路，揭家巷（含揭家村），府前西路，湖心路，向阳路单号111—587号、双号258号—588号，橡西路以西，农贸西路，农贸东路单号35号以后，澄湖东路：单号407—919号、双号168—站前西路，莲水巷，澄湖西路（莲富路至向阳路）以东（含外贸路、农贸路安居小区、体育馆小区、仁兴家园等）。由于历史原因，涂家山与县政府有协商的老住户子女自愿选择到莲塘六中就读。新生容量学位784个。 
莲塘七中招生范围：小兰二路以北、小兰北路（迎宾大道至澄湖西路）以北、振兴大道（澄湖西路至莲塘大道）以北的住户子女（含，沥山村、墨山村、街上村、定岗村、邓埠村、埂头村等住户子女），富山中学和八一中学招生范围除外。新生容量学位672个。 
莲塘镇小学招生范围：
莲塘五小、邓埠小学、城东小学及莲塘镇其它小学招生范围：铁路以东的莲塘商品粮户口和莲塘镇的农村户口及相关企业职工子女、欧美嘉园、区域内安居小区、仁兴家园、尚南云顶等住宅小区生源地段范围由莲塘镇中心小学安排。具体为：
莲塘镇第五小学：莲塘村；铁路以东，沿河路以北的莲塘非农户口。
莲塘镇城东小学：新老莲武路、龚南路、欧美家园、嘉园、幸福庄园等住宅小区。
莲塘镇邓埠小学：邓埠村、尚南云顶、汇仁花园、华宇尚城、绿地山庄等住宅小区。
莲塘镇沥山小学：沥山村；小蓝二路以北，迎宾大道以西，汇仁大道以南，工业大道以东地段。
银三角管委会招生范围： 
莲一中银河校区小学、初中招生范围：南面：银三角立交桥以北。北面：银河北路（沿河南路至莲塘南大道）以南。东面：莲塘南大道（银河北路至银三角立交桥）以西。西面：迎宾大道（银三角立交桥至银河城）以东、沿河南路（银河北路至银河城）以东。含恒大绿洲楼盘和岗前村居民。小学新生容量学位300个、初中新生容量学位336个。
莲一中实验学校小学、初中招生范围：南面：银河北路（沿河南路至莲塘南大道）以北、莲塘南大道上路通城邦至铁路以北。北面：莲塘五中生活区北面围墙（沿河南路至莲塘南大道）以南、莲塔公路（莲塘南大道至铁路）以南。东面：莲塔公路至路通城邦铁路以西。西面：沿河南路（莲塘五中生活区北面围墙至银河北路）以东。含，星港湾、星港小镇、清水园、安心小区、天沁园（沿河南路的景江豪城）、万湖村、路通城邦住宅区、贵都花园（66至78栋、100至105栋）住户子女原则上安排在一中实验学校，特殊情况可安排在莲四小或莲四中就读。小学新生容量学位200个、初中新生容量学位336个。
银三角实验学校小学、初中招生范围：莲塔路至路通城邦铁路以东，莲塘大道（路通城邦至横岗）以东，含，县委党校、县气象局、染织厂、横岗粮库、殡葬厂、四0九库等。银三角管委会区域内老住户和靠近银三角实验学校新楼盘住户子女就读（时代庄园、幸福雅苑等），在银三角实验学校或原村小就读。银三角大道1支路、2支路住户子女在银三角实验学校就读。小学新生容量学位100个、初中新生容量学位112个。
考虑到历史遗留问题，原县染织厂职工住户子女按照去年招生范围小学安排在银三角实验学校，初中安排在银三角实验学校或自愿选择到莲塘五中就读。
昌南新城招生范围
金沙路小学招生范围：南面：东莲路（金沙大道至金沙二路）以北，含恒大城、金沙逸都、力高澜湖郡、春和景明。北面：芳草路（金沙大道至金沙二路）以南。东面：金沙大道（东莲路至芳草路）以西。西面：金沙二路（东莲路至芳草路）以东。新生容量学位300人。恒大城（可自愿选择到东新河下中心校）。
金沙路小学二部招生范围：南面：八月湖路（金沙大道至金沙二路）以北。北面：芳湖路（金沙大道至金沙二路）以南。东面：金沙大道（芳湖路至八月湖路）以西。西面：金沙二路（八月湖路至芳湖路）以东，含清水湾、丰源淳和、罗马壹号、香橙苑、博苑、金涛御景、绿地山庄。新生容量学位100人。恒大城（可自愿选择到东新河下中心校）。
百树九里象湖城学校小学招生范围：九里象湖城、南昌居住主题公园。新生容量学位400人。
现代外国语学校（象湖校区）小学、初中招生范围：
小学：平安象湖风情、幸福时光、保集半岛、力高国际城、象湖明珠。
初中：平安象湖风情、九里象湖城、南昌居住主题公园。小学新生容量学位400人、初中新生容量学位224人。
新城学校初中招生范围（景城名郡）：幸福时光、保集半岛、力高国际城、奥林匹克花园、景城名郡、金沙逸都、恒大城、芳湖苑小区（省委省政府宿舍）、清水湾、丰源淳和、罗马壹号、香橙苑、博苑、金涛御景、象湖明珠、绿地山庄、春和景明、力高南湖景。初中新生容量学位448人。
莲一中东新校区招生范围：除原招生范围外，银亿上尚城、象湖新城楼盘住户子女自愿选择，初中新生容量学位448人。
富山小学、中学招生范围：招收富山乡原住户子女及小蓝经开区相应范围子女就读。
南昌现代外国语（迎宾校区）招生范围：天伦华庭、剑桥春天、百成经典、巢南郡、尚南云顶、大湖之都、康城、港航小区、云海蓝天、泰然雅居、桂花苑、华宇尚城、汇仁花园等楼盘住户及相应区域非农业户居民的子女，秉着就近自愿的原则，到莲塘七中或南昌现代外国语迎宾校区学校就读。
进城务工、经商随迁子女就读安排：由于莲塘城区义务教育阶段学校班额过大，进城务工和经商人员子女就读义务教育人数较多，为了缓解莲塘城区招生压力，根据学校办学规模、师资情况和就读家庭实际情况，建议：对符合《南昌市人民政府办公厅关于进一步做好严禁非政策性择校行为的工作意见》【2015】14号和《南昌市教育局关于做好2015年义务教育免试就近入学工作的实施意见》【2015】12号文件精神的进城务工、经商随迁人员子女就读，按文件执行，对达不到文件要求的进城务工、经商随迁人员子女就读主要安排在：
1.小兰工业园区域内务工、经商人员子女就读安排在小兰工业园内的小学和富山中学。
2.莲塘城区、银三角管委会区域内务工、经商人员子女就读，小学安排在柏岗小学、沥山小学、莲塘五小、邓埠小学、墨山街小学、城东小学、银三角实验学校就读；初中安排在东方明珠学校、银三角实验学校、八一中学就读。
安排在东方明珠学校就读初中的学生参照莲一中实验学校模式，由政府购买学位。
3.象湖新城区域内务工、经商人员子女就读，小学安排在大洲小学、小洲小学、利用小学；初中安排在莲一中东新校区就读。
