南教科体字[2018]75 号
关于印发《南昌县学校“小手拉大手、共创食安县”活动方案》的通知

 
各乡镇学校、县直属各学校，有关民办学校： 

《南昌县学校“小手拉大手、共创食安县”活动方案》已经局研究同意,现将活动方案印发给你们，请认真贯彻执行。
 
  南昌县教育科技体育局

                              2018年4月 10 日
南昌县学校“小手拉大手、共创食安县”活动方案
为深入开展食品安全进校园活动，提高广大师生的食品安全意识，保障全县广大学校（幼儿园）饮食安全，根据省、市食品安全委员会办公室和教育部门的要求，特制定本方案。 
一、活动主题
自2018年4月起，利用三个月时间，在全县学校开展“小手拉大手、共创食安县”活动。通过“小手拉大手”形式，推进食品安全知识进校园，并通过学生将食品安全知识普及给父母和亲朋好友，通过自己的“小手”影响和拉动父母的“大手”，形成全民参与的食品安全共治格局，深入推进我县创建全国食品安全示范县工作。

二、活动内容
广大学生既是普通消费者，也是食品安全的监督员、宣传员和信息员。学校既是青少年食品安全的重点场所，也是食品安全教育的主阵地作用。在全县学校开展食品安全“小手拉大手”“四个一”活动，推动创建全省食品安全县工作   从学校延伸到每个家庭，保障广大学生放心饮食、健康成长。       
（一）一节班会课。以班级为单位，以“食品安全教育”为主题，召开一次主题班会，普及食品安全消费常识，学会日常食物选购方法，提高自我保护意识，树立健康的饮食观念。

（二）一封公开信。向全县学生及家长发一封公开信（参考内容见附件），普及校园食品安全知识，引导学校、家长、学生共同构筑校园食品安全防火墙。

（三）一次作文竞赛。以食品安全为主题，各校组织一次“守护舌尖上的安全”食品安全知识作文竞赛，推进广大师生员工关注食品安全问题，了解食品安全常识，提高食品安全知识知晓率。

（四）一个宣传专栏。各学校开设一个食品安全宣传专栏，定期开展食品安全宣传。

三、活动要求
（一）加强领导。各学校要高度重视，加强活动宣传力度，确保活动开展顺利并形成宣传声势。

（二）创新方式。除规定的“四个一”活动外，各学校应结合本学校实际，采取师生喜闻乐见的形式，主动创新活动形式，开展各具特色的“小手拉大手、共创食安县”活动。
（三）总结经验。活动结束后，各学校要认真总结经验，将好的形式、好的制度贯穿到今后的校园食品安全管理工作中去，切实提高师生饮食安全保障水平。各学校要根据自身特点和实际，部署本校的教育活动，力求突出特色，取得实效。各校要将活动开展情况进行全面的梳理和总结，并将书面总结材料及图片于2018年 6月25日前上报教体局勤办, 电子稿发送至2315452065@qq.com,联系电话85735771。
  附件：

“小手拉大手、共创食安县”
——致学生及家长的一封食品安全公开信

 

尊敬的学生家长们、亲爱的同学们：

民以食为天，食以安为先。食品安全关系着每一个家庭安康和幸福，关系着社会的和谐与稳定。当前，我县正在创建全国食品安全示范县。“共创食品安全城市、共享食品安全生活”是我们大家的共同心愿。让我们积极行动起来，争做食品安全示范县创建的参与者、实践者、传播者和监督者。

一、健康饮食。让孩子树立健康饮食观念，了解孩子饮食特点，介绍各类不安全食品对孩子健康的影响，引导孩子合理膳食。

二、科学选择。同学们要和家长一起共同学习食品安全知识，不断增强自我保护意识和安全防范意识，购买食品时要仔细查看商品标签，自觉抵制 “三无”食品、“五毛”食品等不安全食品，选择证照齐全的商店、超市、集贸市场、餐饮店等单位消费，养成良好健康的饮食行为和科学理性的消费习惯。
三、养成习惯。让孩子养成良好的饮食卫生习惯，注意饮食卫生安全，提高个人卫生习惯，防治病从口入。同时说服孩子在家、在学校或正式餐饮场所就餐，不要在路边无证经营的小店或流动摊点就餐。

四、积极宣传。在家庭和社区传播食品安全知识。对食品安全事件的传播要全面、准确、客观、公正，认真核实信息来源，自觉抵制虚假新闻、网络谣言，不凭道听途说或主观臆断随意传播食品安全事件，做食品安全工作的科学传播者、食品安全法治的崇尚者和遵守者。

五、主动监督。我们每一位同学和家长都要做食品安全的义务监督员、食品安全卫士，增强维权意识和社会监督意识，积极举报食品违法行为,让食品违法违规分子无处藏身。一旦发现假冒伪劣食品，请及时拨打举报电话12331。

家长的一句话，一个提醒，对孩子的健康成长都会起到至关重要的作用。让我们积极行动起来，从自身做起，从点滴做起，为孩子撑起一片健康成长的蓝天，“小手拉大手”共创全国食品安全县。 
**学校

2018年4月10日
学生签名： 年级  班:
家长签名：
对我县创建创建国家食品安全示范城市有何意见或建议:
