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南昌县教育科技体育局关于做好创建国家食品安全示范城市工作的实施方案
各乡镇学校、县直各学校，幼儿园，有关民办学校： 
根据《南昌市人民政府办公厅关于印发南昌市创建国家食品安全示范城市工作实施方案的通知》（洪府厅发〔2017〕39号），《南昌市教育局关于做好创建国家食品安全示范城市工作实施方案的通知》（洪教体艺字〔2018〕16号）,为强化学校校园食品安全工作的重要性，加强迎检工作的统筹、协调和督导力度，确保各项创建工作任务全面达标，现结合实际，制定本方案。
一、指导思想
以党的十九大精神为指导，大力践行科学监管理念，坚持以人为本，以创建国家食品安全城市工作为出发点和落脚点，切实将食品安全工作放在突出位置，着力解决学校食品安全管理工作中的突出问题，完善学校（幼儿园）食堂监控体系，加强学校食品安全教育，有力保障师生安全。
　二、总体目标
通过参与开展国家食品安全城市创建工作，进一步增强师生食品安全意识，提高学生食品安全知识水平，提升学校食品安全保障能力，有效防止我县各级各类学校（含幼儿园）、师生的食品安全事故，切实保障师生生命健康，实现全县教育系统食品安全状况良好、食品安全工作落实到位、师生满意、社会认可的总体目标，确保我县教育系统食品安全创建工作圆满完成。
三、组织机构
为做好创建国家食品安全示范城市工作，便于全面统筹协调难点工作、及时部署落实重点任务，确保各项工作督促到位、高效推进，经研究，决定成立创建国家食品安全示范城市工作领导小组。
组  长：胡金金
副组长：范海权、杜海云、刘文华、喻美林、石林根
成  员：各科室(站、所)长、各校校长、幼儿园园长
领导小组下设办公室（以下简称“创建办”），设在县勤工俭学办公室，办公室主任由县勤办主任邹贵洪兼任，副主任由勤办副主任余晖兼任,具体负责全县教育系统创建食品安全城市工作的组织、协调、督导和考核工作。
四、工作任务
（一）有效落实主体责任。校长为学校食品安全工作第一责任人，必须把校园食品安全作为学校安全的重要内容，定期进行专题研究部署，建立健全校园食品安全管理制度，层层签订食品安全责任书，明确食品安全管理人员和每个岗位的安全职责。
（二）强化常规工作管理。依据《学校卫生管理工作条例》《食品安全法》《学校食堂与学生集体用餐卫生管理规定》等法律、法规和规范性文件，各学校、幼儿园应成立专门机构负责食堂日常监督、检查考核，加强学校食堂管理，贯彻落实江西省教育厅“十必须、十不准”规定。
（三）严把经营准入关口。由南昌县勤工俭学办公室审核、制定有食品经营许可证、食品安全等级在B级以上的餐饮服务企业、配送餐企业、超市经营企业目录，餐饮服务企业、配送餐企业须有营养研发团队，且配备具有相关资质的营养师。全县各级各类学校及托幼机构须在目录范围内选择服务企业。同时建立由学生代表、家长代表、教师代表等组成的膳食委员会，充分发挥其在确定供餐模式、供餐单位、配餐食谱和日常监督管理等方面的作用，有效推进学生营养改善行动。
（四）全面推动“洁厨亮灶”。落实学校食堂“洁厨亮灶”全覆盖的要求，逐步建立校园食堂安全保障信息化综合监管云平台，打造“互联网+餐食安全”，对食品安全风险的态势感知和提前预防，建立起完善的食品安全事前防控和预防机制、食品安全事故事后追溯机制，进一步提升校园食堂安全保障能力，充分利用信息化手段加强校园食品安全管理，通过视频传输、网络视频、“学校食堂开放日”等多样形式，将学校食堂厨房亮晒出来，提高监管效能、形成师生、家长监督、学校社会共治食品安全局面。
（五）持续开展宣传培训。定期举办学校校长、食堂管理员、从业人员培训，不断强化安全意识、提高防范能力，全面提升学校食堂食品安全管理水平。各学校要落实国务院食安办《食品安全宣教育工作纲要》，常规开展“食品安全宣传周”（每年6月第三周）、“文明餐桌”、“校园餐饮食品安全护校行动”、“学校食堂开放日”、“食品安全网络知识竞赛”等主题宣传活动。广泛运用课堂、黑板报、现场、新媒体等形式宣传食品安全知识和营养知识，促使学校食品安全宣传教育制度化和规范化，引导学生形成科学、安全、合理的饮食习惯，提高安全意识和防范能力。
（六）完善应急管理机制。各中小学和幼儿园要建立健全应急管理领导机构及应急管理工作机构，制定食品安全应急预案，严格事故信息上报机制，提高事故防范和应急处置能力。各学校要组建专门的食品安全应急队伍，每年要对教师开展至少一次应急预案培训，每两年开展至少一次应急演练,有效防止食品安全事故和食品安全事件。
（七）切实加强督导检查。联合县食药监局定期开展学校食品安全检查，对存在问题的学校给予通报批评，并督促整改到位，对整改不力及拒不整改的单位进行问责。把校园食品安全工作纳入“平安校园创建”、“校园及周边治安综合治理工作”及“乡(镇)政府食品安全工作评议”的考核体系，对发生重大食品安全事故的单位实行“一票否决”。
五、工作要求
（一）高度重视，周密部署。各中小学和幼儿园要高度重视，将创建工作列入本单位议事日程，成立创建领导小组，指派专人负责，统筹安排，落实到人，确保全面完成创建各项工作任务。
（二）加强配合，确保达标。要求各责任单位内设部门加强配合，形成创建工作合力。尤其是针对瓶颈问题、薄弱环节要紧盯不放，对发现问题要及时督促整改到位，确保全面达标。
（三）强化督查，狠抓落实。各中小学和幼儿园对此项创建工作要抓铁有痕、落到实处。县教科体局将对各单位工作任务落实情况进行督查，对行动迟缓、消极应付等严重影响全县创建工作整体推进的行为，将进行严肃问责，以确保创建任务落到实处。　
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